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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkes/töség és kiadóhivatal :
Sümegen, Horvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak *
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

Egyes Szám ára 20 fillér.2 K.

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora I korona.

Ta Vei szód ik.

Rügy fa kasztó langyos szel lő suhan 
végig a tájon. Életre ébreszti az 
alvó természetet.

Thvaszódik.
Különösen a. városok légkörén túl 

Igen nagy e szó jelentősége. A té­
len át pihenő kezekben új erű tá­
mad. Előkerül a félszer alól a rozs­
dásodni kezdő eke, kapa és ásó. A 
téli hónapok alatt. néma. határt ma 
da rcsicsergés. la >gá i zümmögés élén - 
kit i meg, mely teil élesen válik ki 
az ekébe fogott ökröket nóggatú 
gazda ember hangos szava.

Tavaszodik. Hangos' ürömtől zeng 
a balom, róna, ezer kis világ nyí­
lik a völgy ölen. üde kis fejecské­
jüket, lágyam himbálja, rengeti a 
csendes alkonya szél. A susosgó 
langyos Kiválom virágillatot röppent 
puha szárnyain tovább, tovább. 
Kezdődik az élet, kezdődik a gaz- 
claembe.rnek is az esztendő. A ter­
mészet megiíjudik, vidámmá, lesz, 
vsak a gazdaember arcáról nem 
szakad le a, komolyság, szomorúság. 
Azon ott lil, mint fekete felhő, a 
bánat.

Az eke szarvát tartó gazdának 
mintha még gund terhesebb volna 
az arca, mint volt, a Léién, Minden 
új barázdánál új sóhajtás tör elő 
kebléből, minden egyes barázdára 
vetett tekintete mintha ezt mon­
dán á :

— Hát érdemes e rögöt feltörni ? 
Érdemes újra kezdeni ezt az izzad- 
ságos munkát, amiből oly kevés a 
haszon, oly kevés az Isten áldása ? 
Megtörii inge ujjával az élet éké 
j étü l barázdált homlokát, Istenhez 
fohászkodva búsan folytatja mun­
káját.

A kép egy kicsit se túlzott. Ta­
vasz kezdeten, már évek óta nem 
Ingnak gazdáink azzal a kedvvel, 
azzal az igyekezettel és lelkesedés­
sel a földnek megmunkálásához, 
amint a munka kezdete megkívánná.

Csügged és vesz rajtunk erőt; ál­
talános a panasz, hogy a gazdálko­
dás nem Űzeti ki magát. Aggódva 
veti el a gazda a magot : a termés­
nek ki tudja lesz e ára ? Valaha 
csak attól léitek a gazdák, hogy az 
Isten nem segíti meg munkájukat, 
leltek a fagytól : ma mintha csak 
másodrendű kérdés volna

Álljunk meg egy kicsit és gon­
dolkozzunk : mennyiben jogosult a 
panasz, a lé’elem.

Hogy a gazdálkodás nem fizeti 
ki magát, annak legnagyobb rész 
lien tényleg a, termények alacsony­
ára az oka, melyről a gazda nem 
tehet. Ámde tekintsünk körül az 
egész világon, ez a baj általános. 
Hz ellen tehát panasz édes keveset 
segít, ez ellen fenni k“ll valamit 

Kisgazdáink legnagyobb hibája az 
egyoldalú gazdálkodás, az egyoldalú 
termelés. Altkor — mikor a búza 
ára alacsony, pusztán a szemtermés

bői várni minden jö vödéi met, mm 
szabad. Sok pénzt lehet szerezni a 
helyes alapokon nyugvó állatte­
nyésztés révén ; a tej és baromfi 
értékesítésével jelentékenyen lehet 
a jövedelmet szaporítani. Avagy a 
gyümölcs termeléssel nem lehet e a 
gazdaság tiszta jö vödéi inét emelni ? 
Mégis mit látunk, mit tapasztalunk ? 
Állattenyésztésünk csak most kezd 
emelkedni a hatóság gondolkodása 
folytán. Gazdáink félnek a tenyész 
apaállat beszerzésétől, inkább elta­
gadj á.k a tehenek számát, mintsem 
azoknak megfelelő apaállat beszer­
zéséről gondoskodnának. A megle­
vőket silányán tartják. A gyümölcs 
nemesítésével mit sem törődnek, a 
meglevőket nem gondozzák, nem 
ápolják kellően.

Fektessék tehát kisgazdáink a 
gazdálkodást helyesebb és szélesebb 
alapokra, a régi elavult rendszerrel 
hagyjanak fel. Vájjon ki gondolt 
hátunk eddig a termény magvak 
nemesítésére ? Évi öl-év re egy és 
ugyanazon földből került búzát vet 
a löld mi vés igen gyakran annak 
is a legsilányabbját,. Természetes, 
hogy az ilyen termés is silány ma­
rad. Lám Németországban nemesítő 
szövetkezetek vannak. Az ottani 
gazda csak kipróbált és kitűnő vető­
maggal lát ja el földjét

Ha a földet jól és okszerűen mű­
velik, észszerű"!! kihasználják, a 
vetőmagot jól megválasztják, — az 
eredmény sem marad el. Itt követ-

Levél.
Magányos álmok csöndes álmodója, 
Lelkemnek édes, tiszta, jobb fele 
Úgy küzd a, lelkem tenger bánatával 
Hogy elmenjen, hogy felkeressen-e?
S eledbe hulljon s csókkal elbontsa, 
Parányi t ásza hófehér kezed 
S a míg ezerszer is megául az ajkam, 
Ezerszer jobban megszeresselek.

A mindenein vagy ! Társi,alau világom 
Egyetlen vágya, szent reménye, l'e ! 
Oltára tiszla, fenséges bitemnek, 
Magános lelkem minden öröme,
Imáim tárgya, bánatom forrása 
Lelkem emésztő tüzek parazsa 
S egy eljövendő édes boldog élet 
Hótiszta álma, legszebb tavasza.

Ne mondd nekem, bogy szeretsz, nem
[szerelsz-e ?

Csak küld el hozzám a te lelkedet . . . 
Szép alkony-órán, ábrándok világán,
Az enyémet olt magadnál leled :
Nyitó akácok fiiss virágát vilié:
A szárnyát bontó tavasz kincseit :

Neked, lo vagy az álmok királynéja, 
Az Ifjúság, az Élet és a Hit I

Zombori Andor.

Emlékek között.
Kiült zim a II lots téli nap. A fergeteg 

hordja a havat, ős ablakomon rémes nótá­
kat fütyül be a szél. Estimmély van, egye. 
dűl vagyok, s borongó gondolatok szállnak 
agyamra. Valamely megmagyarázhatatlan 
félelmetes sejtelem gyötör. Hogy elűzzem 
az árnyékot, egy régi Ütött, kopott dobozt 
veszek elő szekrényemből és forgatom tár­
tadnál . Legalól kezdem. Hervadt száraz 
ne,felejts virág akad a kezembe. Régi em­
lék még valamelyik diák koncertről. Majd 
egy kis selyem-zsebkendő, alig tenyérnyi. 
Azután egy isi-pici csipkefodor. Mosolygok, 
Mily boldog voltam, mikor egy kis szőke 
baba, nagy titokban a kezembe csúsztatta, 
egy jelentőségteljes második négyesen. Apró 
női félcipőt találok. Mintha a cipöcskebül 
H deli nap perzselő heve ! űzne arcomra. 
A nápolyi farsang egyik bálján csábító, 
lű/szemii olasz asszonnyal pezsgőt ittunk 
belőle . . Majd még pár marok virág,
táncrendek, színes levelek, melyeken még

most is él zik a parfüm illata. Bolió, bol­
dog órák emlékei. Kiint még jobban zúg a 
feigeteg, szobám elsütésűit., a kandaléból 
kiáratio vörös fény kísérteties színbe von 
körüliem mindent S amint, tovább kutatok, 
meg egy levelet veszek elő. Sima egyszerű 
papíros, nem érzik rajt i lat s a kandaló 
világánál olvasni kezdem :

Kedves Barátom! Rövid leszek és megpró­
bálok erős is lenni, hogy ne lássa meg, 
mily nehéz nekem a búcsúz ás, szorosan 
fogom a tollat, hogy reszkető vonásaim 
árulói ne legyenek reszkető lelkemnek. 
Ma már asszony vagyok és nem szabadna 
Önnek Írnom. Tudom jól. Vétek a társa­
dalmi törvények ellen, de vannak a t " me­
szelnek is örök kitörőibe,let,Imi iörv >a . 
melyeket el csak az törölhet» au ■
— a mindenek Alkotója. Adósa vág , ok 
nek. én, az okozója nagy és kes.-iű cs hó­
dosnak. De megígértem, hogy rövid leszek
— megpróbálom. Azon a napon, mikor Ön 
zárva találta házunk ajtaját, a zárt, ajtók 
mögött lezajlott, egyike ama rettenetes 
n így tragédiáknak, melyeket az é l o’y 
gyakran eljátszó vei tin K. Ezen a napon 
lőttem a menyasszonya az uramnak.

Tudom :ól, Ön észrevette, hogy az anyám 
és még valaki közölt régóta olyan viszony
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kn>ik a fi-ladat második rész«1 : szer­
vezzék az érlékesiiést.

Fektessék a tiMinéiiv«<k értákesi 
téset szövőt kezeli a lapra, az értéke- 
sitii szövetkezetek liiil származó anyagi 
haszon jelentékenyen szaporítja a 
gazda jövedelmét.

Nincs különben a gazdasági élet­
nek oly ága, almi szövetkezéssel ne 
lehetne a mostani helyzeten segíteni.

Egyes vidékeken mily szép ered­
ménnyel dolgoznak már nálunk is 
a tej, tojás es gyümölcs értékesítő 
szövetkezetek. — Nem lehetne ha­
sonló szövetkezeteket szervezni, léte­
síteni ?

Időszerűnek tartottam ezeket el­
mondani most, kezdetén a tavasz­
nak. kezdetén az új gazdasági esz­
tendőnek. Vajha megfontolnák mind 
ezeket szántás közben töldmivelő 
gazda nk !

A komoly megfontolásnak ered­
ménye bizonyára nem maradna el. 
Az aratás akkor bizonyosan letö­
rölné a gondot, a szomorúságot, sok 
arcról elűzné a sötét felhőket.

Létesítsünk tehát terményértéke­
sítő szövetkezeteket!

Szenteh Dezső,
gazdasági szaktanár.

Közérdekből.
Sümeg általában tiszta városka. Ezt 

azonban korántsem a lakosság köztisz­
taságbeli érzékének, hanem elsőben 
természetes fekvésének, másod sorban 
talaja szerencsés alakulatának köszöni. 
Sümeg lejtős oldalon fekszik, tehát 
egy-egy eső valóságos nagy mosást 
végez, mert a lerohanó viz a szemetet, 
hulladékot, piszkot összeszedi és kita­
karítja a varosból.

Talaja pedig olyan szerencsés össze­
tételű. hogy sár kicsiny képződik s ez 
is szeles vagy napos felnap alatt egé­
szen elszárad. Nincs hat sár, ami a 
piszkot megköti s heteken at megtartja.

Jó volna, ha ehhez hasonlóan váró 
sunk lakossága a tisztaság érzésének

állolt Imin, amelyet már umn neveznek 
barátságnak. Atyám szegény beteges és vi­
tásul l lelkű eti.be i. Az élet küzdelme, sú­
lyos meg|jióbáltalásai telték azzá.. Kis In. 
vat.Ilink sorból küzdötte magát arra a 
poll'l l, amelyen ma áll, és az élet. tülekedő 
küzdelmében, vásári zajábm csak egy cél 
lebegett a szeme előtt, hogy engem, egyet­
len gyermekét valaha boldognak ’lásson. 
Ha tudná, mily boldogtalan vagyok. És el), 
ben az emberfeletti küzdelemben beteg lelt 
a leste, és megvénült a s/íve is. Anyám­
mal, a szép élni vágyó asszonnyal nem tö 
födött, elhanyagolta és ez volt az oka az 
én vesztemnek. S az a férti, aki birta 
anyám vonz,sírná', aki betudta magát fész 
k'-iui a szivébe, az a félti ma az én bites 
»ram I Égy Üt t ült anyámmal a kere veteti, 
mikor véletlenül a szobába léptein s á 
h"|iy egymás mellett üllek, ahogy egymásra 
nézlek, az a csodás tűz ragyogott a sze- 
mükhen, amelyet egykor mi is ismertünk 
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t-'Mig r.iK sejtettem a viszonyt, kipirult, 
arena, ti/ban égő tekintetük bebizonyítja, 
hogy sejtelmem valóság lelt. Roskadozó 
ingatag leplek ke! hagytam el a szobát s 
kint ütegeiedtek könnyeim, zokogtam ke 
Set vasén, Miattam az atyámat. Majd erőt

fejlettségét tanúsítaná. Akkor nem ön­
tözné a szennyes vizet az uccára s 
nem bocsátana ki az árkokba. Mert 
vannak házak, ahonnan állandóan folyik 
az árokba a piszkos vastag lé. A sze­
metet sem öntözné ki a házak elé, sőt 
az összeverődött szemetet összesöpörné 
s vele trágyadombját szaporítani. - Me­
gesik az is. hogy a trágyalé is kifolyik 
s ott gyillemük össze az ucca árkába. 
Mindez a köztisztaság és a közegész- 
ségiigy valóságos arculcsapása.

Sajna, ez a botrányos állapot most 
mintha emelkedöban volna. Evekkel 
ezelőtt a hatóság több gondot fordí­
tott erre s akik kihágást követték el 
a köztisztaság és a közegészségügy 
ellen, bizony sorra büntette. Most hal- 
gatagon tűrik — ezeket.

A rendőrségnek kellene szigorú uta­
sítást adni, hogy az előforduló esete­
ket hivatalos kötelességénél fogva föl­
jelentse s egyszer-másszor a hatóság 
embereinek is utána kellene nézniök, 
meg kellene vizsgálniuk nemcsak az 
uccákat, hanem az udvarokat is, hogy 
az előforduló eseteket megtorolhassa. 

*

Közvilágításunk szinten nem felel 
meg sem a mai kornak, sem Sümeg 
községi helyzetének. Ahol annyi köz­
hivatal, annyi intellegencia és akkora 
forgalom van, ott bizony nagyobb vi­
lágításra van szükség. Szaporítani kell 
tehat az uccui lámpákat s gondoskodni 
kell arról is, hogy esős vagy felhős 
napokon, mikor a hold nem mutat­
hatja meg képét, szintén meggyújtsák 
az összes lámpákat, ha a kalandárium 
holdtöltét jelez is.

Úgy tudjuk, városbíránk foglalkozik 
az uccai világítás rendezésével, kérjük, 
valósítsa meg minél előbb. Evvel kö­
zelebb viszi Sümeget a városi jel­
leghez.

Egyes házépítések szintén nem felel­
nek meg a városi jellegnek. Időnkint 
rámutattunk az egyes esetekre is, igaz, 
nem igen szívelték meg, de azért is 
inét rámutatunk egyre : a plébánia-ház

vett rajtam a kíváncsiság, a szomszédos 
leánys/ohámba InUgatóztii kezdtem. H il­
lőit, a in izzó szenvedélyes szavakat, csók 
csaUanását s hallottam, amint kinyílt az 
ajtajuk s belépett rajt az atyáin Pár perc 
múlva behívtak. És apám ünnepélyes arc 
cal adta tudtomra, hogy Rátki úr megkérte 
a kezemet, s bi nekem nincs ellene kifo­
gásom, ők áldásukat adják rám. Kiáltani 
tiltakozni akartam, de egy láthatatlan kéz 
ördögi erővel szorította a torkomat, nem 
tudta szó elhagyni ajkamat, majd anyámra 
esett tekintetem, kétségbeesett könyörgő 
tekintete mindent elárult és nekem nem 
volt erőin, hogy összetörjem ezt a szép 
bűnös asszonyt, nem volt szivein, hogy 
halálba űzzem beteg atyámat, némán bó­
lintottam beleegyezésemet. Ami ezután 
történt velem, nem emlékezem rá. Úgy 
tűnik minden, a mát kaság szomorú napjai, 
az esküvő, a pap, a fényes násznép, mint 
fájó lidércáloin ...

S most asszony vagyok — egy idegen 
ember felesége, az egész világ előtt. Ma­
gamra vállaltam a komédiát és el is ját- 
szom, míg megvált a halál. Tudok mosó- 
iyogni is már az emberek előtt, de ha 
valaha annak a latornak eszébe jutna, fel­
használni együttlétünket és az első hitvesi

építésére. Illetékes helyen indignálókva 
panaszolták, hogy a plébánia házat a 
templom uccában görbe vonalban épí­
tik majd Megmarad hát az a hétszer 
görbe falazat r Szinte hihetetlen. Váj­
jon van-e róla Rainprecht Antal jószág­
kormányzónak tudomása ? Beleegyezé­
sével, akaratával, rendeletére történik-e 
ez ? Es belelenyugszik-e, hogy az uno­
kák unokái is az ó nevével kapcsolat­
ban emlegessék majd a plébánia ház 
görbe falát, amelyik mejgrontja a 
templom ucca vonalát, tt benn, a 
plébánia temploma mellett, a város 
kellő közepén.

A felelőség érte azonban az elöljá­
róságot is terheli. Az 1904. február 
24 én életbeléptetett vármegyei sza­
bályrendelet az elöljáróságnak kezébe 
adta a hatalmat, hogy a magánépűke- 
zésekbe is bele avatkozhat!k s intéz­
kedhetik akár a szolgabiróság igény- 
bevételével is, hogy ezek a tűzrendé­
szet, a közegészségügy, a szépészet 
stb. követelésének megfeleljenek. Tes­
sék hát ennek értelmében eljárni. Köz­
érdekből.

$

Ha már uccáról írunk, nem hagy­
hatjuk említés nélkül a töbször megrótt 
uccai dombérozásokat sem. Vasárnap 
alig alkonyul, megkezdődik az örült 
üvöltés, duhaj legények járják be az 
uccákat s torkukszakadtából ordítanak 
egész hajnalig. A békés, nyugalomra 
tért polgárság ijedten ébred álmából, 
azt hiszi, valami szörnyű veszedelem 
környékezi házát, inig végképpen fel­
ocsúdva megérti, hogy csak duhaj le­
gények vad nótája az egész. De az 
édes, az erögytijtő álom oda van. 
Megbotránkoztató állapot ez. Hozzá 
úgy látjuk, pár év óta egyre fokozó­
dik. Végső ideje volna, hogy az ille­
tékes tényezők visszafojtsák a jókedv­
nek ezt a szertelen utálatos kitörését.

Többször irtunk erről, sajnos, arra 
a tapasztalatra kellett jönnünk, hogy 
legtöbbször nem csak a szó, hanem 
az — Írás is csak szellő.

csókot akarná ajkamra nyomni, érzem, 
hogy volna erőm megfojtani.

Könyörgöm, bocsássa meg nekem, hogy 
megfosztottam egy szép álomtól, kérem, 
feledjen el. Önre még boldogság vár, nincs 
más imám — mint amit az ön boldogsá­
gáért mondok el naponta. Legyen oly bol­
dog, a mily boldogtalan én vagyok — min­
den öröm amit tőlem elraboltak, legyen az 
Öné, és azé, aki Önnél majdan az én he­
lyemet foglalja el Isten vele György ! Ke­
rüljön el engem, soha ne találkozzunk, nem 
akarok az anyáin nyomába lépni és tudom, 
ha összehozna bennünket valaha a végzet, 
én gyenge volnék. Gyenge akár arra, hogy 
ellentálljak a szivemnek, akár arra, hogy 
szembeszAlljak egy világ előítéletével — 
akárhogy is csak nagyobi) lenne az én 
boldogtalanságom, ha ugyan még lehet 
nagyobb fájdalmam, nagyobb szenvedés, 
mint aminőt ón szenvedek . , .

Margit.
Künt még vadabbul tombol a vihar, a 

kandalóban csak halványan pislog már a 
lűz s arcomon könnyek peregnek végig. 
Talán mert a setéiben olvastam,

Löb Ernő.
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Tűzoltó egyesületünk érde­

kében.
Van Sümegen egyesület — Ifibb mint. 

elég. Annyi egyesületünk van, Imgy ez az 
állapot már nem is az erők tömörítése, 
hanem szinte szétforgácsolása.

A lakosság javarészére nagy súllyal is 
nehezedik ezeknek az egyesületeknek fenn. 
tartása, inéit ne tessék hinni, hogy az évi 
tagdíjak lerovásával „megleltünk mindent, 
amivel csak tartozniuk“, Ugyanis a legtöbb 
egyesület évenkint vagy kétszer is táncmu­
latságra, műkedvelőre vagy mi egyébre in­
vitálja a tagokat s oda elmenni és ott kői- 
tekezni muszáj, mert megkövetelik a divat, 
gyöngéd pressziő, társadalmi, személyes és 
egyéb tekintetek

Módos családok is sokalják a nagy évi 
adói, amit különféle egyesületek révén le- 
réniok kell. És sokan szabadulni is akar­
nak tőle.

Sajnos, legtöbben annak az egyesül"!nek 
mondják föl az évi pártolását, amelyre 
működésének magasztos, embeibaráfi volta, 
miatt éppen a legnagyobb szükség van: a 
tűzoltó egyesületnek. Unnék a humánus, 
Önzetlen célokat szolgáló s önfeláldozással 
járó egyesületnek megalakulása id jen voll 
másfél száz pártoló tagja. Ma van 70, azaz 
hetven. Persze azrfla alakult egynéhány 
társadalmi egyesület, megsokasodott a tag- 
<lí| s — szabadulni épp m ennek a nélkü­
lözhetetlen egyesületnek a kötelékéből sza-
hudu'tak.

Évről-év re apad a pártolók száma, holott 
az egyesületnek szertára fölépítéséből még 
nevezetes adóssága is van, A választmány­
nak máris gondot okoz, hogy a pártoló ta­
gok rohamos csökkenésével miképpen tudja 
fenni a i ta ni az egyesületet s telve gondol 
arra az időre, midőn szégyenszemre be 
kell csuknia a. szertár kapuit, s a kulcsot 
átadni a. városhiró Úrnak.

Hát érdemes közönség, akinek vagyoná­
ért, éleiéért tűzbe rohan az a tűzoltó, nagy 
élhetetlenség volna, ha ez megtörténnék 
Szégyene volna a város intelligensebb la­
kosságának, szégyene az egész városnak, 
A választmány rajta is lesz, hogy ez be ne 
következzék. Újra tagokat óhajt toboroz­
ta tűi, mint ezt a folyó évi március hó ‘26-án 
tartott gyűlésében elhatározta.

Avval a kérelemmel fordulunk hát Sü­
meg érdemes közönségéhez, ne utasítsa el 
a gyüjlő-ivet, amely csekély támogatást 
kér önnek a közhasznú, nélkülözhetetlen és 
önfeláldozó, nemes társadalmi célokra alakult 
egyesületnek. Mert ez komoly hivatást tel­
jesít a vagyonnak, az. életnek megmenté­
sére s nem puszta parádéra alakult.

Legyen hát nyitva szivetek, hisz jé ma­
gáinkéit nyitjátok ki azt.

— Bérmálás. Bérmálás lesz június elején 
Sümegen és vidékén. Maga Hornig Károly 
báró megyés püspök osztja ki a bérmálás 
szentségét a híveknek. Június i-cn áldozó 
csütörtökön a sümegi, 3-án Sümegen a 
csabrendeki és g^ömörői, 4-én Káptalanfán 
a. káptalanfái és szegvári, 6-án Sümegen a 
csehi, gógánfai és mibályfai, 7-én Nyirá- 
don a íjyirádi és halimbai plébánia hivei 
részesülnek bérmálásban.

H 1 U 15 K .
Anyakönyvi hiva'alok megvizsgálása

Soós Pongrác állami anyakönyvi felügyelő 
a bél folyamán megvizsgálta a sümegi, nyi 
rádi, haz.si és gógánfai anyakönyvi hivata­
lokat Ez i lő alatt Sümegen tartózkodott s 
innen rándult ki az egyes községekbe.

— A bíróság köréből A király llinatovics
Aladár alsó-veretikri kir albirónak a keszt­
helyi kir járásbírósághoz való áthelyezését 
megengedte.

— U'ntesteri szakvizsga. A Szombathelyen 
tartott utm-sleri szaktanfolyam vizsgája 
március 24-en ért, véget. Tizenheten vizs­
gázlak, köztük Horváth János sümegi út- 
mester, aki a vizsgál szép eredménnyel 
állta meg.

— Magyar név. Pezenboffer Sándor zala- 
szeutgrólí illetőségű veszprémi papnöven- 
dék vezetéknevét PaJányira magyarosí­
totta.

— A hegyközség közgyűlésé A sümegi 
Boglyas begy községé máiéin - 2t$-áu tartotta 
tavaszi rendes közgyű éset. Bán ti Alajos 
hegybíró Üdvözölte a szép száinbin megje­
lent tagokat s a közgyűlési, megnyitotta. 
A múll közgyűlés j“gyzökönyvém-k feiol- 
vasa.NU inán a hegybíró ismertei,I« a múlt 
ev lefolyásai. J,-leüléséi a gyűlés tudomá­
sul vette, a számadás 843 K 80 f bevétel­
lel széniben 83Ö K kiadási lüntet lül, ma­
radi tehát 8 K 80 f. Számvizsgálók a száma­
dási rendben tafoták, erreEreky 1st ván pénz­
táros a. föhnenIest. megkapta Számvizsgá­
lókul ismét D->i varies Istvánt, Ta labor Ká­
rolyt és Kiss Aulait választották meg. A 
Uiilusegvetési a múlt év ni d|á.ra állapítot­
ták meg. A halaszt össze-viss/.aIiggaIásá11ak 
meggátolására a választmány fölhívta a 
városhiró figyelmét, Kimondotta a közgyű­
lés, tmgy a szokásos hegyi misét e/ulán is 
a remélő kápolnájában mondatják. Végül 
az elnöklő hegybíró lelkére kötőt le a gaz­
dáknak, hogy a hegyi utak jó kaiban való 
tartása érdekében maguk is legyenek va­
lami! s e/ulán a gyű esi eloszlatta.

Fogynak. Knv-cdc* János nyug. ura­
dalmi s/au lailó, veil 48-as bonved őrmes­
ter, n hó 21-ni meghall 80 eves korában 
Nagy l< a nizsán.

Tüzollók gyűlése. A sümegi önkéntes 
tiizoito egye-iilel nek választmányi március 
26-án gyűlést lailoil, Mojz--r József egye­
sibe! i' el nők vez.el é-é vei. U-eii megállapí-
tolla az 1905-re szóló költségelőirányzatot 
amelyet a közgyűlésnek elfogadásra ajánl. 
Az évi közgyűlést április 9-ikének délután 
2 órájára tűzte ki A miiaalip számadásá­
nak megvizsgálására Bánd Alajnsl, Kelle­
men Kfuoly drl es T,daher Károlyt kelte 
löl. Végül tekintettel a pártoló .tagok roha­
mos apadásául, elhatározta, hogy aláírási 
ivet bocsát ki új tagok gyűjtésére.

— Országos vasár. A sümegi böjtköz.'pi 
országos vasául március 28-án tan lőtt ok 
meg. A kirakó vásár közepes nagyságú 
volt, ellenben a' marliavásár nagy volt. Föl­
hajtónak vagy 4U0Ü dual) marhát s ebből 
eladásra több mini 3000 darab került.

— Somlyói őskori sírok. Somlyó hazánk
legérdekesebb ősleriiele, hol gazdag nyo­
mokat hagyott az őskor minden alakulása. 
Dariiay Kálmán évtizedek óla gyűjti össze 
a Somlyón előkerülő őskori emlékeket. 
Sümegi múzeumának már Ifibb részét, meg- 
töltötték a. Somlyón előkerült régiségek, 
de a Ioiidszeres ásatást kizárja a szőlőkul- 
tura, mely hazánk legjobb borát termeli s 
igy meg kell elégedni a szőlőforgatás és 
bujtás alkalmával előkerülő érdekes régi- 
ségekkel. A’ közelmúltban a szőlőmimkások 
isinél érdekes őskori silókra találtak s az 
itt. lelt, őskori leleteket, mintegy 660 dara­
bol I),-hozták D-trnay Kálmán sümegi mú­
zeumába. A lelelek közölt legérdekesebb 
egy gazdag uriiasir, mely 430 bronzékszeil 
és gyöngymullékletel tartalmazóit,. A kisebb- 
nagyobb gyöngyök sótól kék Üvegből valók, 
sáigakurfis díszítéssel Az ékszerek zöme 
bronzkarikák hol; á II; melyeket részint nyaK- 
disz gyanánt hordta*, a nagyobbak pedig

a lunikaszerfi ruha szelébe voltak bevárva* 
Érdeke« a másik csontvázsirban lelt kút 
teljesen jó állapotban levő vaslándzsa is. 
Nagy számban keiüitek elő agyagból készült 
lonálorsók és csögornbok, tiáló és szövő- 
széknebezékv-k, kisebli-u.iínobb ogupiok, 
tálalt stb. A lelet kora a Kr. élőin tuOO 
év, a vaskor eleje, az úgynevezett hal latit 
kor. Darnay a leleteket a nyár folyamán 
felküldi a Nemze’i Múzeumba lerajzultatás
végett

— Elcsatolas. Zalaegerszegen március 
27-én tiszti értekezletet tarlónak Csalán 
Károly alispán elnökletével. Ezen fölment laz. 
az eszme, ltogy Ssalapa községet a mihály- 
fai körjegyzőségből a tűig-ihez csatolják. 
Mielőtt az elcsatolás dolgában végképpen 
állási foglalnának az illetékes körük, előbb 
megkérdezik a mibályfai körjegyzőséghez 
tallózó községeket: mit szólnak az elcsábí­
táshoz.

— Tanulmányi kirándulás. A nagykanizsai
felső kereskedelmi iskola növendékei Bilit 
Sándor igazgató és három tanár vezetése 
alatt virágvasárnapján tanulmányutat tesz­
nek a Qutiii.inn cég országszerte ismert 
ipartelepének megtekintése végett, Beliscere. 
A kérésit, iskolák az utóbbi időben fői. 
ga/ga lótól utasítást kaptak, tmgy első 
sorban a hazai iparintézményekel tanulmá­
nyozzák, ne pedig a külföldieket. A bviiscei 
ipirlelep különösen alkalmas arra, liogy it 
leendő Kereskedő fogalmat alkothasson ma­
gának arról, hogy a hazai faipar milyen 
irányban fejlődött az utolsó évtizedekben. 
A tiu1111an11 cég vendégszeretetének köszön­
heti az intézet, hogy ez a tanulságos ki­
rándulás lehetővé vált.

— A jövő évi Választók. A belügyminisz­
ter körrendeletét intézet valamennyi köz­
ponti választmányhoz, az orszgáyülési kép- 
viselőválasztók 1905. évi névjegyzékének 
kiigazítása illetve az 1906. évre érvényes 
névjegyzék elkészítése tárgyában. E Mr'ren­
deletben felhívja a központi választmányo­
kat, :r szükséges intézkedések haladéktalan 
megleti-leiH. Az ideglenes jegyzék elkészi- 
lése céljából tartandó ülés lehetőleg április 
15-iko emit, legkésőbb azonban április 16 én 
összehívandó, az idegleiies névjegyzéket 
május o-éu feltétlenül már ki kell tenni 
közszemlére.

Bazaltbánva a Szent György hegyen A
soproni Hütlinger és Társa cég ajánlatot 
lelt Tapolca község elöljáróságának, hogy 
hajlandó a Szent. György hegy mogyorósi ol­
dalát bazalt,bánya Céljából 30 evre kivenni 
és azért évi tiuO korona bért fizetni. A 
községi képviselő testület folyó hó 18-án 
tárgyalta ez ügyet és elhatározta, hogy egy 
bizottságot ki'fid ki azon célból, hogy ez az 
ajánlattevő céggel lépjen érintkezésbe, tár­
gyalja meg vele a dolgot és tegyen arról 
a képviselő testületnek jelentést. A kikül­
dőit bizottság folyó hó ‘23-án a ,cég kópvi. 
seh íjé vei értekezletet tartott. A cég nevében 
megjelent Sonnenschein József és a bizott­
ság abban állapodott meg, hogy a kéjivise'ő 
testületnek teendő jelentés szerint a bérlet 
idő 30 óv lenne, oly kikötéssel, hogy 10 év 
leteltével bérlő, ha az tizem nem volna 
reá nézve megfelelő, felmondhat. Az első 
10 évre fizetne a bérlő, évenkint 600 koro­
nát, úgy azonban, liogy ba a produktum 
mennyisége felülhaladná vaggononkénti 60 
fillérjével a 600 koronái bérlő vaggoiionki.it, 
60 fillér többletet fizet ; de tekintet nélkül 
a 600 korona bérösszegre, ha egyáltalán 
nem, vagy csak kevés mennyiségi! követ 
bányász, az évi 600 korona minden eset­
ben biztosítva van.

Ha az üzemet, 10 éven túl is folytatják, 
Úgy hasonló föltételek mellett vaggononkint 
1 korona, illetve 1000 korona évi bérösszeg 
fizetendő. A cég kiküldöttje 100 korona 
bánatpénzt tett le a községl-iró kezébe.

A terv szerint, a bánya lélesilése, a sód- 
ronyjiálya felállítása mintegy 120 ezer ko­
ronába kerül a cégnek. A legközelebb meg. 
tail indó képviselőtestületi gyűlésen a do'grit 
megtárgyalják és ha a szerződést megkötik, 
úgy még ebben az. évben üzembe v, s/i a 
béllő a banyát, A bánya forgalmi akadályt
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n«m fog klip-vili. in-'it I köszflHiiás a ra- 
poskai. esetleg a tapolcai állomásra sodrony- 
p tlyán történik.

— Megszünloiett hidvámszedéa. Folyó hó 
14-iin iáimul mag a /.aias/Hiigrilü ugyne- 
vwzelt „ VAmliMu-u.ik a megyei Wilttyi hi* 
/.oltsíig jelenlétében a megye részére való 
Alvóiéit*, amelyben a bidvámszedési jog 
Síidig felérés 'hi*n hó ró Harkányi Andor és 
Bé a zala.szenti.r0li nagybirtokosokat, fele­
részben pedig Batthyányi Lajos gró! kif-tá 
nyi birtokost illeti. Kívánatos is volt már 
a forgalmat igen bénító hid vámszed ósnek 
mielőbbi megszűnése, amennyiben az ily 
módon befolyt összeg a Ilid tatarozására 
évente szükséges összegnek osak igen cse­
kély részét fedezte. Pent emdtott naptól 
kezd ve a közlekedés a hídon ingyenes. A 
megye — mini hírlik — tervbe vette vas- 
hid építését, mely ‘20,000 koronába fog ke­
rülni

— Az állatdijazások új rendje. Az állatte­
nyésztés |avitasaIa |eluiitni(tiuy tényezők a 
magyeszerte, megtartott álla t.u ia I ti tá.sok és 
jutalmazások. Tilháu föklmivelésügyi mi­
niszter az e kiállításokat rendező gazdasági 
egyesületeknek kilátásba helyezte az állam- 
segítség fö'emelésót, kikötötte azonban, 
hogy csak abszolút értékű állatok jutalma­
in.asanak és a gazda kötél ez. tessék jutalma­
zott állalát a tenyésztés számára megtartani.
A gazda tehát, midőn a jutalmat, átveszi, 
kötelező nyilatkozatot tesz, hogy jutalma­
zott állatját bizonyos ideig eladásra nem 
bocsáthatja.

— A magyar gazdatisztek nyugdíjügy! 
kongresszusa. A Gyakorlati Gazdatisztek 
Orsz. Egyesületének igazgatósága a legkö­
zelebbi választmányi illés, illetőleg a gya- 
korlati gazdatiszteknek mn't évben lefolyt 
országos kongresszusa utasítása folytán az 
általánosan kötelező gazda tiszti nyugdíj­
ügy tárgyában f. évi május 21-én megtar­
tandó országos kongresszust In össze a fő­
városba. A kongresszusra meghivatnak mint 
legközvetlenebbül érdekeltek : Magyaron
szág földbirtokosai és a gazdatiszt! osztály 
nak magyar honossággal bitó tagjai — te­
kintet nélkül arra, hogy oklevelesek vagy 
nem oklevelesek; de felkérel nek a minél 
nagyobb számban való megjelenésre a ma­
gyar törvényhozók is. A kongresszus tár­
gyát a Merza-féle általánosan kötelező gaz­
datiszt! nyugdíjügyi tervezet képezi ; de 
egyszersmind mini külön vitaiét,elek tár­
gyaltaim fognak az említeti tervezetből ki­
emelkedő egyes kiválóan fontos kérdések 
is, Így: a gazdatiszt! nyugdíjügynek tör­
vénybe való iktatása kapcsolatosan a gaz­
da! iszli törvény revízióiéval, tehát a gaz­
datiszt! ügy kódexének megalkotása ; — a 
nyugdíjügy jogkörébe való jelzések a vár­
megyei gazdasági egyesületek által ; —
a meglevő magán nyugdíjalapok ügye, te­
kintettel a földbirtokosoknak holdankinti 
25 fillér áldozatára ; az özvegyek nyugdíj 
kérdése és a serdülőt,len árvák nevelési 
pótléka sth. A lélelek előadóinak jelesebb 
szak erők kéretnek fel. Felhívottnak egyút­
tal ■*./. érdekeltek, hogy a fentiekhez ha­
sonló tételekül használható indítványaikat 
t é, ápr. 15-ig a Gyakorlati Gazdatisztek 
Országos Egyesültbe igazgatóságához (Bu­
dapest, VII., Baross tér 14. sz.) küldjék he.

— Körjegyzőségek szaporítása Az új anya­
könyvi törvény elet belépi elése s a közigaz. 
gatás nívójának emelése és egyszerűsítése 
a körjegyzőségek számának szaporítását teszi 
szükségessé. A reformok iránya az, hogy a 
községi autonómia kilerjesztossék s a köz­
ponti hatóságok munkakörébe utalt teendők 
egy része a községekre hárít tassók. Ez, pe. 
dig elodázhatatlanná teszi azt, hogy a nagy 
jegyzői körök megszűnjenek s a körjegyző- 
ségek s/.apoi ittassá na U. A belügyminiszteri- 
Umbau el is határozták a kői jegyzőség. k 
számának felemeléséi Zilivármegye 12 Ú| 
Jegy ■ ő-égei kap. e/eket. már ez évbeli, va- 
lóMiü’eg ui ins 1-éii felábi!|áa, mert, ekkor 
lép eteib., az ú| anyakönyvi törvény, rt 
miniszter leirata a v á I m - - g y ti I e már megér­
kezett II így hol lesznek az új jegyz.üsógek,

még megállapítva nincs. Az új körök kiké­
rek itése iránt az eljárás megindult.

— Szőlőojtvány eladás. Egyik legmegbíz­
hatóbb megyei szőlőojtvány termelő telepün­
kön Béke/i Elek igazgatóiéniló 8 járási 
faiskola felügyelő telepén Zala. Kopf dny ban 
a még eladatlan oltványok leszállított áron 
vagyis I-ső oszt. szókványminőségben ez- 
renkint 160 koronáért; Il-od rendűek 60 
koronáért adatnak el. Kisebb-nagyobb kész­
let van még e fajokból : olasz rizling, fehér 
és piros saszla, passzatutti, zöld szilváin, 
muskat. otIonéi, sárga ortliebi, mézes fehér.

— Az alma. Nincs olyan gyümölcs, mely 
a testünkneK szükséges ásványt sókat, név- 
szerint a meszet, nátront, vasat, foszfort 
olyan könnyen einősztherő alakban tartal­
mazná mint az alma. Savával kellemesen 
izgatja a gyomrot s fokozza az emésztést 
és az anyagcserét. Különösen szellemi mun­
kásoknak ajánlható, mert az agyműködés 
által fogyasztott foszforsavat nagymérték­
ben s könnyen oldbatólag tartalmazza. Ülő 
embereknek nagyon ajánlja egy svájci új­
ság — bár az egész nem újság, mert már 
a római ember is tojáson kezdte és almán 
végezte az ebédjét. (Ab ovo ad inalutn.) — 
Ültessünk alma fákat.

— Mi fáj az etdöörnek ? Még tavaly tör­
tént, hogy Poriakon beiért a korcsmába 
Novák Antal erdőőr s rendkívül felháboro­
dott-, hogy ott az ivók között magyar szót 
hallott. Mint legbővebben (izelő elsőrendű 
vendég, „kikérte magának,“ hogy az ő je­
lenlétében olt magyarul beszéljenek, mert 
az, ő szivének igen fáj, ha Muraközben 
magyar szót, hall. De ez ártatlan kijelentés 
mellett gyalázkodásokat is szórt a magya, 
rokra s ezért aztán följelentették. A kani­
zsai törvényszék elítélte Novák Antalt két 
hónapi fogházra és 40 korona fizetségre 
És most már ez, táj neki

— Kivándorlás Egyiptomba, Néhai Ismael 
kedive felesége Kairónak leggazdagabb öz­
vegye. Özvegységének bánatában mindig 
csak arra gondol, hogy vigasztalódjék meg. 
Fájdalmát Újabban úgy csillapítja, hogy ma­
gyar leányokat fogad udvarába. Leányaink 
persze nagyon hiszékenyek és az Ezeregyéj 
varázspalotáit, látják maguk e'őtt, mikor a 
ravasz lélekkufárnk beszédeit hallják. De a 
leányok valószínűleg már Alexandriában, 
mikor partra szállnak, kijózanodnak. Jó lesz 
a csel fog ások ellen védekezni

— M»nnyi pénz van a világon? Statiszti­
kusok es ráérő emberek kiszámították, 
hogy az egész világon 33 milliárd értékű 
készpénz van forgalomban és pedig 16 
milliárd aranyban és 17 milliárd ezüstben.
A természet örök törvénye, hogy a világon 
semmi sem tart örökké. Számolóin ti vészek 
kimutatták, hogy az arany és e/üstkészlet- 
ből évenkint 2q millió korona, értékű kopik 
el. Az ércpénz mellett tudvalevőleg az egész 
világon papírpénzek és bankjegyek is van­
nak forgalomban mintegy 16 milliárd koro­
na értékben s az az összeg, mellyel az ősz- 
szes államok a papírpénzeket nemes ércben 
födö/.ik, mindössze 10 milliárd koronát tesz 
ki. tehát, az egész világon 6 milliárd ér­
tékű papírpénz forog födözetlenül. Ha tehát 
a nemes ercpénz, értékéhez hozzávesszük a 
forgalomban lévő födözölt és födözetlen 
papírpénz értékét is, megállapítjuk, hogy az. 
egész, világ készpénzkészlete kerek 50 mil­
liárd koronát tesz ki.

— Hazánk legbecsesebb szőlője. A fiiok. 
szeráuak teljesen ellent,álló, permetezni soha 
nem kell, mert semmiféle betegség sem 
lombját, sem termését meg nem támadja 
Téli liideg a takaratlan vesszőjét soha meg 
nem fagyasztja, ezen kívül még rendkívüli 
hi-cie, hogy igen korán érik — augusztus 
15—2U. között — rendkívüli bőtermő és 
bora oly erős és édes, hogy a. nehéz olasz 
borok semmiben sem múlják felül. Ez a 
„Delaware“ közvetlen termő szőlő, melynek 
részletes leírását — ábrán és bemutatva — 
ttisy a homok, mint a hegyi szőlőt,elepilőkel 
érdeklőleg az „Ermelléki első sz.őlőoltvány 
lelep“ Nagykágya (Bihartn.) ingyen és bér-

motve küldi meg mindenkinek, ki óimét 
egy levelező lapon tudatja. Ott 16 év óla 
szaporítják s ma már 27 kalasz.trAlis lm <1 
vau ebből teljesen fajtisztán telepítve. Ezer 
telepnek mai számunk hirdetési rovatában 
közölt, „Szőlölugost ültessünk“ cimti hirde­
tésére felhívjuk olvasóink becses figyelmét.

— Szőlőművelés. Már többször volt alkal­
munk megemlékezni a Nagyosz'ón létesített 
„Millenium“ telep szőlőoltványszaporitó-te. 
lepről, a nagy-szentmiklósi kinézi és pakáci 
fiókokkal. Királyi közjegyzői okiratokkal ki­
mutattuk annak terjedelmét, üzem képessé­
gét nagyságát forgalmát és megbízhatóságát, 
igazi forgalma ezen mintateleptől csak 
annak lesz, ki szemé'yesen szerez meggyő­
ződést ezen szőlőiskola nagyszerűségéről. 
Az 1896-ik évben még csak 200 négyszögöl 
nagyságú kísérleti telepből — amint arról 
mi is személyesen meggyőződtünk — BIl­
diiig Károly teleptulajdonos oly mintatelepet 
létesített, amelyhez, hasonló kiterjedésű és 
berendezésű szőlőiskola széles az országban 
— sőt még az ország határán túl is — 
nem létezik. Ott találjuk a fajtiszta óriási 
anyatáblákat, az, ojtványiskolákat, dugváuy- 
észöldojt vány iskolák at, a gyönyörű, szebbnél- 
szebb teimőszőlőkkel. Rend, pontosság és 
csín mindenben. Ott a szociális kérdés is 
gyönyörű megoldást nyer. Ezer és ezer mun­
káskéz kap állandó foglalkozást,, ami más­
ként nem is lehet, ha elgondoljuk, hogy 
évente 15 — 20 millió számra termesztetnelc 
amerikai vad vesszők, gyökeresek, zöldojl- 
ványok, dugványok és gyökeres szőlőojt- 
ványok, Amerikai rendszer szerint nagysze­
rű vízemelőkkel, szélmotorokkal és vízmű­
vekkel az összes iskolák keresztíii-kasul 
árté/i kutak módjára földalatti vízvezetékkel 
vannak ellátva és így a szárazság —amiben 
tavaly nekünk is nagy részünk volt — eme 
iskolákban hatalmát nem óreztelheti. Ezen 
gyakorlati és gyönyörű berendezés óriási 
összegeket emészthetett fel, de van is 
reményünk hozzá, hogy a sző löszei, iránt 
érdeklődők csakis ott fogják szükségletüket 
beszerezni, ami mindenesetre oly kéri tulaj­
donosok saját érdeke is, kik szép, egészsé­
ges, fajtiszta és tartós szőlőszeti termények 
és szőlőojtványok birtokába akarnak jn 1 ni. 
Amint a Ending Károly telepiulajdons által 
szerkesztett képes nagy árjegyzékből — 
amely árjegyzék egy szőlőszeti mű számba 
vehető — mi is meggyőződést szerezi Ütik, 
az árak is olyan alacsonyak, hogy azok 
olcsóság tekintetében minden más hasonló 
vállalati! teleppel a versenyt felvehetik.

Felelős szerkesztő : Éles Károly.

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gabor

üng. ia. itiua
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Húsvéti képeslapok
nagy választékban kaphatók,

Morvát Gábornál, Sümegen.

A világhírű
Szílővmzöü
DELAWARE

adja a legjobb bort I
Oltani, permetezni nem kell !

A fillokszerának ellenáll I
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek! 
Nagymennyiségű Delaware-vessző s
szőlöoltvány-eladás !!

Cim:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felső-Segesd.

Lngasrazök 20 a 2 óriással csak 10 K-

|FlGgELEM ll
/ 'Megbízható legjobb minőségű 
Ihírneves valódi szepességl ■

/ lenvászon és ■
/ damasztárú ■
/ minden nagyobb üzletben kapható. ■

I A késmárki gyár 
I bejegyzett védjegye. ■

/ SSÍSL 1
/ gyártmány ■

csak az, mely
JEGY eaen•WrürSfc ie$

tr HAZAI IPAR! '

L'IJv

Millenium telep“ Nagy ősz.

Szép tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Ma. 
fiya r ország legnagyobb szőlőiskolája lm k 
árjegyzékét., mely szőlőiskola állami se­
géllyel. állami felügyelet mellelI létesült.

edények, servi­
cék, üvegáruk
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Sümegen kaphatók.
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TSémeth Sándor fényképész, 
Devecserböl.

Vagyok hálni- óife-íreni Sümeg és vi­
déke II. é. közönségéi, hogy I- évi már­
cius hó 2(> t"l keziioildleg minden szom­
bat. vasarnap és hétfőn Sümegen, özv. 
Raile Józsefné úrnő hazaban (Deák 
Ferenc-uccu)

fényképészeti felvételeket
eszközlök minden nagyságban és bár­
mely időben a legfinomabb kivitelben.

A n. é. közönség b .pártfogását kérve, 
maradtam

teljes tizsteletlel

Németh Sándor fényképész.

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az tikiig használatban levő 
wappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
Whanemüel: mosására, a Schicht állal újonnan feltaláll

mosókivonat,

isszonydfeéret“
véuj gyei, 

a ruha beászialására.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére 

csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
8. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, teliát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
t. Úgy a kezeknek, mint a ruhának lelljcscn ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

4. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászei nél.

nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél eoi egyszeri kísérlet után.

- - - - - - - Mindenütt kapható. - - - - - - -

Schicht-szappan
szarva«“ vag-y „kulcs“

jeggyel
legjobb, lepkladösabhs ennél fonva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
..........  Mindenütt kapható! .... .........

tevásárhisnál különösen arra iig, éljünk, hogy mind- n < mrak 
tlaygan a ..Schicht■' newel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen eilutv.i.

' J I
Schicht György, Aussig

A leunauyobb gyár a nven cii.élien, az európai 
sí;. n

Sárcipő (

— Kiadó üzlethelyiség E«y üzlet helyis^», 
ostíllog raktárral a főtéren, moly a mai 
kornak megfelelöon újonan b-sz átalakítva, 
lúlins l.öre kiadd. Bővebből. a ház tu lej do- 
nosiiál. Márkus Salamon Fia cégnél, Síi. 
megán.

*••••••$••••••••

■Hirdetéseket
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedőlemezt, 
kátrányos pépszalagot
kátrányt állindúan raktáron tart

és a legolcsóbban elárusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

UtmfossáE innen!
írjon levelezőlapot és megkapja, ingyen és bérmentve gazdag 

tartalmú mintagyüjteményemet a legújabb

ruhaszövetekből és fehérnemüekből.
Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

I SCUFF első és legnagyobb különleges szétkül­
dés! üzlet női és úri ruhaszövetekből, 

fehérnemüekből és lenárukból.

Wien, I., Fleischmarkt 6.

Étitiiáétii
^ j

u

ÉÉÉÉÉÉÉiíÉÉÉÉÉÉÉÉI

és állat­
ién yé sz­

íj -7tők

figyelmébe ajánlom 

az állatok emész­

tését elősegítő #

tápport,
mely eredeti cso­

magokban kapható

Márkus Salamon Fia cég- 
■■■■ nél, Sümegen, zzzzzz

h

Szőlőlugast
■ürítéssíink rri.ind.e3n. liá,z mellé és 
leértjein Illően föld.- ée liomok- 

ta,la.jcn.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 

ház, melynek iaia mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, 
kerteknek, kerítéseknek stb. ’•gremekebb dísze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legháladatossabb gyümölcs, 
mert minden éviyen terem.

Erre azonban nem minden sző lő faj alkalmas (bár mini 
kúszó természetű), mert nagyobb része meg is nő ter­
mést nem hoz, ezért sokan nem érték el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bő­
ven ellátják hazukat az egész szuluérés idején a legki­
tűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes íénnyomatú 
katalógus bárkinek ing ven és bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelező lapon tudatja. Bor faj tú szőlöojt- 
ványok is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított 
árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és feljebb 
olcsóbb árban és »Delaware« sima, ültetéshez és ebből 
borminta

Emellek! első szölöoltványtelep Nagy-Ragya, 
Bihar megye,

Hölgyeknek . . . HO irt.
Duplaerős, uraknak . 1*65 frt.
Slipper, (nyeives)hölgynek 140 frt. 
Slipper, „ uraknak 170 frt.

Nyuinatott Morvát Gábor könyvnyomdájában, Siimegan.


